

商铺着火 消防急救

事发焦东路一商铺，起火原因暂未查明

本报讯（记者 刘正文）昨日19时40分，市焦东路与工业路交叉口附近一出售被服的沿街商店突发火灾，经消防官兵半个小时的全力扑救，大火终于被扑灭，但商店内已一片狼藉。

19时50分，记者接到报料后迅速赶到现场。着火地点是一栋住宅楼的一楼商铺，两辆消防车停在附近，几名消防官兵正手持水枪向火场喷水。现场约有二百名群众围观。现场的消防官兵一边紧张灭火，一边对火场进行勘查。当得知楼房里间放置有一个煤气罐时，现场气氛顿时紧张起来。一旦煤气罐发生爆炸，后果将不堪设想。

为尽快消除危险，两名消防官兵将商铺外间明火扑灭后，迅速身背氧气瓶，手持水枪冲入里间。本报摄影记者也随之进去拍摄。经过约三分钟的紧张扑救，现场明火终于全部被扑灭，危险解除。商店内存放的被服等商品大部分已被烧毁，屋内一片狼藉。截至记者发稿时，起火原因暂未查明。

（线索提供：史贵恒）

图①、图②为火灾扑救现场。本报记者 刘璐 摄

昨夜今晨

报料热线：3909990
3299990

E-mail:jzrbshck@sohu.com

新闻线索周周评，获奖者将获赠价值50元精美礼品一份。

礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、收藏品等文化礼品，承办外事商务会议。

地址：原服务楼十字口西南角

电话：2930008 2769998

怡心茶楼电话：3550080

晨练大意落水 巧遇民警相救

事发龙源湖公园，晨刊提醒
市民冬季晨练应注意安全

本报讯（记者 史凯）一名女子清晨到龙源湖公园晨练时，不慎失足落入湖中，巧被正在公园内进行晨练的民警救出。

12月4日6时30分，天气寒冷，气温只有-4℃，市特巡警支队防暴大队的几十名民警正在公园内晨练，忽然从湖边传来一名女子的呼救声。顺着声音望去，民警看到一名女子正在公园内的湖中挣扎，怎奈衣服吸水后加重，落水女子始终无法游到岸边。见状，两名民警迅速跑到湖边，跳进水中，将落水女子拖到岸边，随后赶到的其他民警将其拽上岸。

在惊吓和冰冷湖水的刺激下，这名女子浑身发抖，民警们忙脱下警服为其披上。据该女子讲，当时她正沿湖边晨练，在通过湖上的一座小桥时，被桥面上结的薄冰滑倒，随即掉入湖中。为了防止该女子被冻伤，民警立即将其送回家。

晨刊提醒市民：冬季早晨光线相对较差，路面积水易结冰，晨练时要注意脚下的路面，特别是老年人更要加倍小心；在公园内晨练时还应远离水面，以防发生不测。

（线索提供：孙林超 郭志刚）

晨刊提醒

天干物燥 晨刊提醒

小心火灾 专家支招

本报讯（记者 秦新立）冬季天气干燥，容易发生火灾。自12月份以来，我市已发生火灾十多起。市消防部门提醒市民，冬季是使用电器的高峰期，应正确使用电器，预防火灾发生。

据介绍，近段时间发生火灾的原因主要是用火不慎造成的。从起火场所看，房屋、交通工具火灾居多；从行业类别看，商业、工业行业发生火灾最多；从火灾发生的时间看，20时至22时、2时至4时、18时至20时发生火灾最多。

频发的火灾虽然没有造成人员伤亡，但给居民造成了较大的经济损失。为此，市防火安全委员会建议市民开展家庭火灾隐患自查活动，采取积极有效的措施严加防范，确保市民生命财产安全。自查的范围包括：家中电线有

无老化、破损现象；电路有无超负荷使用情况；是否按使用说明书正确使用家用电器；家用电器出现故障后是否还在继续使用；家里照明灯具是否离可燃物太近；楼梯、走道、阳台是否存放有易燃、可燃物；煤球炉与燃气灶是否同室使用；火柴、打火机等物品是否放在儿童不易取到的地方；家中是否配备了简易灭火器具、是否制订了逃生预案等。

发生火灾时怎么自救呢？山阳区消防大队技术工程师李有金提醒市民：当家庭发生火灾时要及时拨打119报警，火势不大时要做到边报警边组织人员扑救，火势较大时要以逃生为主；在报警时要沉着冷静，把家庭具体位置说清楚及准确回答接警员的问话。市民在逃生自救中可以采用以下几种方法：绳索自救法，利

用家中的绳索，将其一端拴在门、窗框上或重物上，沿另一端向下逃离。毛巾捂鼻法，在逃生过程中用湿毛巾捂住口鼻，匍匐前进或弯腰前进。棉被护身法，用浸湿的棉、毛毯或棉大衣盖在身上，确定逃生路线后以最快的速度通过火场到达安全区域。被单拧结法，把床单、被罩和窗帘等撕成条并拧成麻花状连接在一起，按绳索逃生的方法逃离火场。（线索提供：高歌）



广告

Tel:3924268

地瓜街头飘香 味好暗藏隐患

专业人士指出，油桶改装的烤炉受热极易挥发有害物质

本报讯（记者 王金伟）烤红薯因其香甜味美深受百姓的欢迎。但是，如果说其有可能对人体健康造成危害，许多人可能不相信。昨日，记者从市卫生监督部门了解到，烤红薯用的烤炉大都是铁皮油桶做成，桶壁上的残留物在燃烧时极易挥发出有害物质，危害人体健康。

记者在街头随机的采访中了解到，众多市民不了解烤红薯潜在的卫生隐患。一位老太太说，她比较喜欢甜食，加上烤红薯绵软的口感，她上街碰到烤红薯摊时总会买上一两块吃，不过她从来没有考虑过卫生问题。她说：“烤红薯都是带皮的，吃的时候将皮剥了，有啥不卫生的？”这位老人的说法，代表了大多数市民的观点。

在一个烤红薯的摊点前，当记者询问商贩炉子的制作原料时，小贩说：“买个油桶找人加工一下就成了。”据了解，小贩烤红薯用的铁桶不少曾盛放过柴油或机油。

市卫生监督部门一位工作人员告诉记者，如果使用废油桶前对其进行清洁消毒不彻底，那么残留物在燃烧时会挥发出有害物质，对人体健康造成危害。

晨刊提醒